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LEGISLATIVO MUNICIPAL DE PETROLINA/PE. 

 

PAUTA DA SESSÃO DO DIA 02/05/2024 – AS 9 HORAS  

20ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA ANUAL 

 

EXPEDIENTE 

 

INICIO DA SESSÃO - LEITURA DA ESCRITURA SAGRADA 

 

A) PEQUENO EXPEDIENTE 

I) Leitura ou aprovação da Ata da Sessão anterior   

II) Expediente recebido do Prefeito e outros Órgãos 

III) Expediente apresentado pelos Vereadores:          

 Proposta de Emendas a LOM:                         

 Projetos de Decretos e Resoluções; 

 Projetos de Leis:  

Requerimentos; 

 Indicações; 

 

01 - PROJETOS QUE ESTÃO DANDO ENTRADA: 

 

*Projeto de Lei nº 034/2024 – Autor: Ruy Wanderley – 30/04/2024 

Ementa: Denomina a antiga Rua 08, localizada no Loteamento Vila Vitória – Rua Raimundo Nonato 

Martins. 

 

02 - REQUERIMENTOS: 

 

*REQUERIMENTO Nº 0201/2024 – A VEREADORA LUCINHA MOTA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, Simão Durando interceder junto ao Secretário Municipal de 

Saúde, João Luís Barreto, informações sobre os graves problemas relatados pela população na Unidade Básica 

de Saúde (UBS) João de Deus, nos seguintes termos: 

1. A Secretaria Municipal de Saúde tem conhecimento da atual situação enfrentada pela UBS 

João de Deus, especialmente no que diz respeito aos problemas estruturais e à falta de 

profissionais? 

2. Qual é o planejamento para a reforma da UBS João de Deus, considerando os problemas 

estruturais desde a parte de alvenaria até a parte elétrica, que têm causado inúmeros prejuízos 

aos equipamentos eletrônicos da unidade, bem como têm colocado em risco a vida dos usuários 

em atendimento? 

3. Em razão dos problemas na parte elétrica, vários equipamentos eletrônicos estão danificados 

há mais de 6 meses, como o compressor da cadeira de dentista, a geladeira para armazenamento 

de vacinas, ar condicionado entre outros. Há previsão para solucionar esses problemas? 

4. Quais medidas estão sendo adotadas para garantir o fornecimento adequado de vacinas na 

UBS João de Deus, considerando que a geladeira está sem funcionar? Há um plano para a 

substituição imediata desse equipamento? A população do bairro João de Deus está sendo 

direcionada para vacinação em alguma outra unidade? Se sim, qual? 
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5. Como a gestão está lidando com a falta de ar condicionado na unidade? Existem planos para a 

aquisição e instalação de novos equipamentos de climatização? 

6.Quais são os planos para garantir o abastecimento de insumos básicos que estão faltando, 

inclusive seringas, na UBS João de Deus? 

7. Considerando a sobrecarga de trabalho dos agentes de saúde, que atualmente são apenas 02 

para atender o bairro, existe um planejamento para a contratação de mais profissionais para 

essa unidade de saúde? 

8. Como está sendo tratada a questão da sobrecarga de trabalho da médica na UBS João de 

Deus, que atende uma média de 22 pessoas por tarde, o que dificulta a realização de 

atendimentos de qualidade? 

9. Como a gestão pretende resolver a suspensão da realização dos exames preventivos 

necessários para a saúde da mulher? 

 

*REQUERIMENTO Nº 0223/2024 – O VEREADOR RUY WANDERLEY – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Deputado Federal Fernando Filho, a destinação de emenda parlamentar para 

pavimentação asfáltica das vias do Muquém e de Porto de Palha.  

 

*REQUERIMENTO Nº 0227/2024 – O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito - Simão Durando, interceder junto a SECRETARIA DE 

INFRAESTRUTURA E MOBILIDADE, ATRAVÉS DO SECRETÁRIO FRED MACHADO, para prestar as 

seguintes informações:  

1. Por que o prédio da Escola EREM Dr. Pacífico Rodrigues da Luz ainda não foi destinado ao 

Estado para que possa continuar a prestar um ótimo serviço escolar de ensino, incluindo o 

ensino médio integral? 

2. Quais medidas a Secretaria de Infraestrutura e a Prefeitura têm tomado para agilizar o envio 

do projeto de lei de doação do terreno ao Estado, a fim de possibilitar maiores investimentos na 

infraestrutura e nos recursos educacionais da escola? 

3. Existe um prazo estabelecido para a análise e envio do projeto de doação do terreno à esfera 

estadual? Em caso afirmativo, qual é esse prazo e quais são os passos planejados para cumprir 

essa meta dentro do prazo estipulado? 

4. Quais são os principais obstáculos ou desafios enfrentados até o momento para concluir o 

processo de doação do terreno e permitir que a Escola EREM Dr. Pacífico Rodrigues da Luz 

seja adequadamente integrada ao sistema estadual de ensino? 

 

*REQUERIMENTO Nº 0228/2024 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR – seja feito um 

VEEMENTE APELO a Excelentíssima Senhora Governadora do Estado de Pernambuco - RAQUEL 

TEIXEIRA LYRA LUCENA, bem como a Excelentíssima Senhora Secretária Estadual de Saúde - ZILDA 

DO REGO CAVALCANTI e a Senhora Gerente da VIII GERES - ANA CÉLIA DE ALMEIDA 

CARVALHO, para que possam enviar a este LEGISLATIVO MUNICIPAL, as seguintes informações: 

1. Qual o montante de recursos financeiros, por elemento de despesa (programa), orçado e 

efetivamente liquidado destinados ao Hospital Dom Malan nos anos de 2023 e 2024. 

2. Qual o montante de recursos financeiros, por elemento de despesa (programa), orçado e 

efetivamente liquidado destinados a Unidade de Pronto Atendimento e de Atenção Especializada 

de Petrolina – UPAE Dr. Emanuel Alírio Brandão nos anos de 2023 e 2024. 
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*REQUERIMENTO Nº 0230/2024 – O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM - seja solicitado ao 

Comandante do 5° BPM/PE – Tenente Coronel Claúsio Magnes Sobreira Guimarães, ao Comandante do 2° 

BIESP – Tenente Coronel Bosco Lourimar Bezerra de Lima, e ao Secretário Municipal de Segurança Pública 

– Coronel Luiz Cláudio Santana Pimentel, a fim de adotar as providências necessárias para intensificar as 

rondas policiais no PSNC-N1 

 

*REQUERIMENTO Nº 0232/2024 – O VEREADOR EDILSON LIMA – seja solicitado ao Gerente 

Regional da Companhia Pernambucana de Saneamento (COMPESA), Senhor Alexsandro Chaves, que seja 

concluído o saneamento básico nas ruas que ainda não foram saneadas no Bairro Caminho do Sol. 

 

*REQUERIMENTO Nº 0233/2024 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Deputado Federal Fernando Filho, a destinação de recursos através de Emenda 

Parlamentar para viabilizar a construção de uma praça multiuso no terreno público situado em frente à 

igreja católica do Projeto Maria Tereza, no centro do KM 25, zona rural do município. 

 

*REQUERIMENTO Nº 0234/2024 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – seja solicitado ao 

Comandante do 5º BPM/PE – Tenente Coronel Claúsio Magnes Sobreira Guimarães, ao Comandante do 

2° BIESP – Tenente Coronel Bosco Lourimar Bezerra de Lima, e ao Secretário Municipal de Segurança 

Pública – Coronel Luiz Cláudio Santana Pimentel, a fim de adotar as providências necessárias para 

intensificar as rondas policiais nas localidades de Nova Descoberta, Projeto Bebedouro, Izacolândia, Sítio 

Angical e Ponta da Serra. 

 

*REQUERIMENTO Nº 0241/2024 – O VEREADOR GATURIANO CIGANO – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Deputado Federal Lucas Ramos e ao Excelentíssimo Senhor Deputado Federal 

Clodoaldo Magalhães, a destinação de recursos através de Emendas Parlamentares, para aquisição de 

tubulação, caixas d’água e perfuração de poços artesianos para o interior do município de Petrolina.  

 

*REQUERIMENTO Nº 0243/2024 – O VEREADOR RONALDO SILVA - seja registrado nos anais desta 

Casa Legislativa, “MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES” à Radialista da Rádio Grande Rio FM - Neya 

Gonçalves pela passagem do seu aniversário, comemorado no dia 25 de abril.  

 

*REQUERIMENTO Nº 0244/2024 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN - seja feito VEEMENTE 

APELO a Excelentíssima Senhora Secretária de Educação e Esportes do Estado de Pernambuco, Dra. 

IVANEIDE DANTAS, com a finalidade de informar a esta Casa Legislativa quais  providências  estão  sendo  

adotadas  para  equipar  todas  as  salas  de  aula  que  compõem  a  Escola  Estadual  Joaquim  André,  

situada  na  Cidade  de  Petrolina   

 

*REQUERIMENTO Nº 0245/2024 – O VEREADOR ALEX DE JESUS - seja consignada por esta Casa 

Legislativa MOÇÃO DE APLAUSOS ao Secretário Executivo da Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 

Senhor Alisson Oliveira, por todo trabalho prestado a nossa cidade com dedicação e excelência.  

 

03 - INDICAÇÕES: 

 

*INDICAÇÃO Nº 0636/2024 - O VEREADOR DIOGO HOFFMANN - seja solicitado ao Senhor 

Prefeito Municipal – Simão Durando, para interceder junto à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
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Mobilidade - SEINFRA, através do Senhor Secretário Fred Machado, com a finalidade de providenciar a 

limpeza da ciclovia da Av. Pedrinhas. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0637/2024 - O VEREADOR DIOGO HOFFMANN – seja solicitado ao Senhor 

Prefeito Municipal – Simão Durando, para interceder junto a AMMPLA  -  Autarquia  Municipal  de  

Mobilidade  de  Petrolina, através  do  Diretor-Presidente,  Senhor  Franklin  Alves, para  providenciar  a   

implantação  de uma  faixa  elevada  de  pedestre na Av. das Nações Fernando Farias (antiga av. estrada da 

banana), na altura da  ESCOLA MUNICIPAL  DE  EDUCAÇÃO  EM  TEMPO  INTEGRAL  - 

Professora  Lívia Cléa Viana Coelho. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0640/2024 - A VEREADORA LUCINHA MOTA - seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal, Simão Durando, interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 

através do Senhor Secretário Fred Machado, para dar a devida atenção à Avenida da Integração, que se 

encontra com 7 postes sem funcionar. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0641/2024 - A VEREADORA LUCINHA MOTA - seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal Simão Durando, para interceder junto à Secretaria Municipal de Saúde – SESAU, 

na pessoa do Senhor Secretário João Luís Nogueira Barreto, para que sejam tomadas medidas urgentes em 

relação à Unidade Básica de Saúde (UBS) da Agrovila Massangano. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0704/2024 - O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE ANDRADE 

ARAÚJO – seja solicitado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, 

para interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, a limpeza de mato e entulho nos seguintes 

locais do Bairro Vila Marcela: 

1. Lateral da Capela de Nossa Senhora de Nazaré, na rua Estrela (rua 05); 

2. Lateral do templo da Igreja Batista, na rua Adalberto Barros; 

3. Lateral da UBS Juvêncio Antônio Gama Filho, na rua Adalberto Barros. 

*INDICAÇÃO Nº 0705/2024 - O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE ANDRADE 

ARAÚJO – seja solicitado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, 

para interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, a pavimentação das seguintes vias públicas 

do Bairro Parque Bandeirantes: 

1. Rua Santa Helena; 

2. Rua Dr. Gaudêncio Nascimento; 

3. Rua Padre Anchieta; 

4. Rua Heliodoro Santos; 

5. Rua Cirilo Correia; 

6. Rua Dária de Souza; 

7. Travessa João Paulo II. 

*INDICAÇÃO Nº 0713/2024 - O VEREADOR RONALDO SILVA - seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – SIMÃO DURANDO, que interceda junto ao Secretário de Infraestrutura e 

Mobilidade - Senhor Fred Machado, que desenvolva ação executando o seguinte serviço: 

*Fazer a pavimentação asfáltica na Rua 12, do Bairro João de Deus. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0714/2024 - O VEREADOR ALEX DE JESUS – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, na 
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pessoa do Secretário Fred Machado, para que faça a pavimentação asfáltica na Rua 11 do Bairro Pedra 

Linda. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0717/2024 - O VEREADOR RUY WANDERLEY - seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 

através do Secretário Fred Machado, o serviço de drenagem do esgoto, o patrolamento e pavimentação da 

Rua 08 do Bairro Terra do Sul. 

  

*INDICAÇÃO Nº 0718/2024 - O VEREADOR RUY WANDERLEY - seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 

através do Secretário Fred Machado, o serviço de drenagem da água da chuva, o patrolamento e 

pavimentação da Rua 91, Loteamento Nossa Senhora de Fátima, Bairro Pedro Raimundo.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0723/2024 - O VEREADOR GILBERTO MELO - seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto à Autarquia Municipal de 

Mobilidade de Petrolina - AMMPLA, através do Diretor-Presidente Franklin Alves, no sentido de 

implantar uma linha de ônibus no Bairro Jardim Imperial. 

  

*INDICAÇÃO Nº 0724/2024 - O VEREADOR GILBERTO MELO - seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Fred Machado, no sentido de construir uma academia 

do bairro no Loteamento Assenco. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0727/2024 - O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR - seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a 

Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido de 

viabilizar o recapeamento da via lateral à Avenida Dr. Ulisses Guimarães, do Atacadão até a entrada do 

bairro Alto do Cocar.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0728/2024 - O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR - seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a 

Secretaria de Saúde, através do Senhor Secretário João Luiz Barreto, no sentido de viabilizar a realização de 

mutirões de cirurgias de laqueadura nesta cidade.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0731/2024 - A VEREADORA SAMARA DA VISÃO – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Durando, que interceda junto a Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, para que seja realizado um 

SERVIÇO DE LIMPEZA NA AVENIDA PROFESSOR SIMÃO AMORIM DURANDO. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0732/2024 - A VEREADORA SAMARA DA VISÃO – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Durando, que interceda junto a Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, que seja realizado um SERVIÇO 

DE REQUALIFICAÇÃO EM ALGUNS PONTOS DA RUA 21 DA COHAB MASSANGANO. 

TRECHOS PARALELO AO PÁTIO DA FEIRA DA COHAB MASSANGANO.  
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*INDICAÇÃO Nº 0735/2024 - O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a 

Autarquia Municipal de Mobilidade de Petrolina – AMMPLA, através do Diretor-Presidente FRANKLIN 

ALVES, que possa REALIZAR A IMPLANTAÇÃO DE UMA FAIXA DE PEDESTRES NA AVENIDA 

DA INTEGRAÇÃO, PRÓXIMO AO POSTO DE GASOLINA E EM FRENTE A GRECIA ARENA, 

Nº 441.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0736/2024 - O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a 

SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA E MOBILIDADE, através do SECRETÁRIO FRED 

MACHAD, que possa REALIZAR A CONSTRUÇÃO E REQUALIFICAÇÃO DE BANHEIROS COM 

ACESSIBILIDADE NOS CÉMITERIOS MUNICIPAIS DE PETROLINA, EM ESPECIAL NO 

CEMITÉRIO CAMPO DA PAZ E CEMITÉRIO CAMPO DAS FLORES.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0737/2024 - O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR - seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal - SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, interceder junto à Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, na pessoa do Senhor Secretário FREDERICO MELO 

MACHADO, no sentido de VIABILIZAR UM MUTIRÃO DE LIMPEZA, CAPINA E PODA DE 

ARVORES PARA O RESIDENCIAL SANTA BÁRBARA NO LOTEAMENTO BOA ESPERANÇA. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0738/2024 - O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR - seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal - SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, interceder junto à Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, na pessoa do Senhor Secretário FREDERICO MELO 

MACHADO, no sentido de providenciar a PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA das ruas listadas abaixo, todas 

localizadas no BAIRRO DOM AVELAR. 

1. RUA DO RETORNO; 

2. RUA DA RESISTENCIA; 

3. RUA ESMERALDA; 

4. DA MENSAGEM; 

5. RUA RUBI; 

6. RUA DA SERENIDADE; 

7. RUA DO RENASCER; 

8. RUA DA MANSIDÃO; 

9. RUA DA MOTIVAÇÃO; 

10. RUA DAS QUALIDADES; 

11. RUA DO OTIMISMO. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0739/2024 - O VEREADOR OSÓRIO SIQUEIRA - seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e 

Mobilidade, por meio do Secretário Fred Machado, reforçando o pedido feito através da Indicação 

N°560/2021, para que seja realizado o serviço de pavimentação asfáltica das Ruas Aroeira, Ipê, Quixabeira, 

Petúnia e Gameleira, localizadas no Bairro Parque Massangano em Petrolina-PE.   

  

*INDICAÇÃO Nº 0742/2024 - O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – SIMÃO DURANDO, interceder junto à Secretaria Municipal de 



 

 

 

 

 

 

GABINETE DA PRESIDÊNCIA 
 

7 

 

 

 

Infraestrutura e Mobilidade (SEINFRA), através do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido de 

providenciar a pavimentação asfáltica da Rua do Chumbo, no Bairro Dom Avelar. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0743/2024 - O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e 

Mobilidade, através do Senhor Secretário Frederico Melo Machado, no sentido de providenciar A 

REFORMA E COBERTURA DA QUADRA POLIESPORTIVA DO PSNC-N1. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0746/2024 - O VEREADOR EDILSON LIMA – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 

através do Secretário Fred Machado, no sentido de realizar a pavimentação asfáltica da Rua Dezenove, 

Rua Vinte e Rua Vinte e Um, como também o complemento da pavimentação asfáltica na Avenida 

Marieta Amorim (Avenida Principal), do Bairro Fernando Idalino Bezerra. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0747/2024 - O VEREADOR EDILSON LIMA – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 

através do Secretário Fred Machado, que seja feita a limpeza dos Bairros Jardim Imperial e Portal da 

Cidade, principalmente à limpeza de mato na Rua Merengue. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0750/2024 - O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando, interceder junto ao Secretário de Infraestrutura e 

Mobilidade, Senhor Frederico Melo Machado, e ao Secretário Executivo da SEINFRA, Senhor Alisson 

Oliveira, no sentido de que seja providenciado a substituição das luminárias de LED nos postes do 

Assentamento Cristalina, zona rural, identificados através dos seguintes números de barramentos: V 068567, 

V 230125, V230124, V 038570, V 230123, V 069689. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0751/2024 - O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando que interceda junto ao Secretário de Infraestrutura e 

Mobilidade - (SEINFRA), Frederico Melo Machado, para que seja providenciado a construção de uma 

Praça Multiuso no terreno público situado em frente a igreja Católica do Projeto Maria Tereza, no centro 

do KM 25, 

 

*INDICAÇÃO Nº 0752/2024 - O VEREADOR OSÓRIO SIQUEIRA - seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e 

Mobilidade, através do Secretário Fred Machado, que execute o serviço de limpeza geral no Projeto Senador 

Nilo Coelho C-1.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0753/2024 - O VEREADOR JOSIVALDO BARROS - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, interceder junto à Secretaria 

Municipal de Saúde (SESAU), na pessoa do Senhor Secretário João Luís Nogueira Barreto Miranda, no 

sentido de viabilizar a reforma da UBS do Jardim Petrópolis, como também a manutenção dos 

aparelhos de ar-condicionado. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0754/2024 - O VEREADOR JOSIVALDO BARROS - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, interceder junto à Agência 

Municipal de Meio Ambiente (AMMA), através do Diretor-Presidente – Senhor Marcelo Gama, no sentido 
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de viabilizar arborização no canteiro central da BR-428, saída e chegada a Petrolina, como também no 

acesso à PE-235, sentido ao aeroporto. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0759 /2024 - O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito - Simão Durando, interceder junto ao Secretário de Infraestrutura e 

Mobilidade, Senhor Fred Machado, que seja feito os devidos reparos nos buracos ao longo da Avenida 01 

do Bairro Loteamento Recife 

*INDICAÇÃO Nº 0760 /2024 - O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito - Simão Durando, interceder junto ao Secretário de Infraestrutura e 

Mobilidade, Senhor Fred Machado, que sejam implantadas cabines de ônibus na Av. São Francisco, no 

Bairro Areia Branca. 

*INDICAÇÃO Nº 0761/2024 - O VEREADOR GATURIANO CIGANO - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a Secretaria 

de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, através do Senhor Secretário Fred Machado, bem como a 

Autarquia Municipal de Mobilidade de Petrolina - AMMPLA, através do seu Diretor-Presidente Franklin 

Pereira Alves, que possam viabilizar a implantação de lombadas elevadas com faixas, na Avenida Santusa 

Lopes Viana, em frente aos Condomínios Vinhedos e Morada Nova, localizados no Bairro Antônio 

Cassimiro. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0762/2024 - O VEREADOR GATURIANO CIGANO - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Secretário Fred Machado, que viabilize o 

recapeamento ou a operação tapa-buracos na Avenida da Redenção no Bairro Antônio Cassimiro. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0763/2024 - O VEREADOR ALEX DE JESUS – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto   a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, na 

pessoa do Secretário Fred Machado, para que seja feito a pavimentação asfáltica da Rua Tesourinha, no 

Residencial Novo Tempo 06. 

 

B) GRANDE EXPEDIENTE 

 

ORDEM DO DIA 

 

A) PODER EXECUTIVO:                       SEM MATÉRIA 

 

B) PODER LEGISLATIVO:                               COM MATÉRIAS 
 

01 – Projeto de Decreto Legislativo nº 028/2024 – Concede Título de Cidadã Petrolinense a Senhora Enélia 

da Silva Lima – Autora: Samara da Visão – Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação 

única – dois terços – conforme inciso I do artigo 165 do Regimento Interno. 

 

02 – Projeto de Decreto Legislativo nº 029/2024 – Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom 

Malan ao Senhor Sandro Carlos Vieira Patrício – Autores: Edilson Lima e Maria Elena de Alencar – 
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Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação única – dois terços – conforme inciso I do 

artigo 165 do Regimento Interno. 

 

03 – Projeto de Lei nº 087/2023 – Institui e inclui no calendário oficial de datas comemorativas de Petrolina 

o Dia Municipal das Artes Maciais - Autor: Josivaldo Barros - Pareceres favoráveis das Comissões 

competentes – votação: 1º e 2º turno – maioria simples. 

 

04 – Projeto de Lei nº 016/2024 - Inclui no calendário oficial de Petrolina a Semana Social de 

Cidadania - Autor: Gilmar dos Santos Pereira - Pareceres favoráveis das Comissões competentes – 

votação: 1º e 2º turno – maioria simples. 

 
05 - Projeto de Lei nº 018/2024 – Denomina a antiga Rua 02, localizada no Loteamento Henrique Leite no 

Bairro Jatobá – Rua Pedro Tomás Filho - Autor: Ruy Wanderley – Pareceres favoráveis das Comissões 

competentes – votação 1ª e 2ª turno: maioria absoluta - conforme inciso VI do artigo 163 do Regimento 

Interno. 

 

06 - Projeto de Lei nº 027/2024 – Denomina a antiga Praça da Esperança, localizada no Bairro Vila Eduardo 

– Praça da Esperança José Pedro da Silva - Autora: Maria Elena de Alencar – Pareceres favoráveis das 

Comissões competentes – votação 1ª e 2ª turno: maioria absoluta - conforme inciso VI do artigo 163 do 

Regimento Interno. 
 

 

COM PEDIDO DE ORDEM 

 

SEM ORADORES 
 

SUJEITO A ALTERAÇÃO.                                          
 
 

A PARTIR DAS 11 HORAS USO DA TRIBUNA LIVRE: 

 
# Com a participação do Superintendente do Hospital Universitário da Universidade 

Federal do Vale do São Francisco – Senhor Julianeli Tolentino, conforme solicitado 

através do Ofício 003/2024 – CSAS, da Comissão de Saúde e Assistência Social da Câmara 

Municipal, formada pelos Vereadores: Gilmar dos Santos Pereira, Major Enfermeiro e 

Diogo Hoffmann, para falar sobre a situação da superlotação do HU e demais problemas 

que tem afligido tanto a população como os administradores deste hospital, que tem 

atendido demandas de saúde de mais de 53 municípios. Autorizado pelo Excelentíssimo 

Senhor Presidente da Câmara Municipal – AERO CRUZ. 
 

cas  
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 0028/2024 – 19/04/2024 

AUTORA: Samara da Visão 

 

Ementa: Concede Título de Cidadã Petrolinense a 

Senhora Enélia da Silva Lima. 

 

 

O Plenário da CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA/PE aprova e o Senhor Presidente 

promulga o seguinte Decreto Legislativo: 

 

Art. 1º – Fica concedido o Título de Cidadã Petrolinense a Senhora Enélia da Silva Lima, 

natural da cidade de Patos/PB. 

 

Art. 2º – A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos 

relevantes serviços prestados à Petrolina na educação, como professora e gestora escolar, 

primando pela qualidade da aprendizagem e bem-estar dos alunos. 

Art. 3º – A Câmara Municipal de comum acordo com o homenageado marcará data para outorga 

da homenagem. 

Art. 4º – Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Senhora e Senhores Vereadores, 

Tenho a honra de apresentar ao Egrégio Plenário o presente Projeto de Decreto Legislativo, para 

a apreciação de Vossas Excelências, proposição de mais alta importância, que tem como 

objetivo homenagear esta pessoa simples, humilde, dedicada, que iniciou sua vida cidade de 

Patos, na Paraíba. Filha de agricultores, sendo a mais velha dentre sete irmãos, conheci a pobreza 

e a dureza do trabalho rural desde a primeira infância.  

No ano de 1981 a família se mudou para o Estado de Pernambuco. Já com distorção idade-série 

começou a estudar na Educação Integrada, o equivalente à 4ª série, no ano 1988, com 14 anos. 

Experiência marcante, percebeu -se como “a velha no meio dos novos”. Aqueles foram anos 

muito difíceis para a família, e foi então que percebeu que a melhor chance na vida era a 

educação.  

Em sua jornada, desde a primeira infância, enfrentou a fome e a privação dos direitos mais 

básicos, como a educação. Mas sempre se apegou ao ditado: “Eu deixo meu coro, mas vou levar 

meu ouro”. Fez dele meu lema pessoal. E para tanto, teve que morar e trabalhar nas casas alheias, 

passando humilhações, em troca de um lugar para dormir, de um prato de comida e do acesso e 

permanência na escola. Mas, manteve seu lema em mente. 
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Em 1995, concluiu o Segundo Grau e já trabalhava na indústria têxtil. Em 1997 ingressou no 

ensino superior, na UPE/FFPP, para cursar Geografia, e com um sentimento de vitória no 

coração, concluiu a graduação no ano de 2001. A partir disso, tudo viria a melhorar. Atuou como 

agente saúde, até que finalmente iniciou minha carreira no exercício do magistério no ano de 

2002, sempre trabalhando em dois vínculos, como professora contratada dos municípios de 

Dormentes e Afrânio entre os anos de 2002 até 2009, e no município de Petrolina em 2010, e 

do Estado de Pernambuco de 2003 até 2006. 

 Em 2006 ingressou no quadro efetivo do Estado de Pernambuco como professora concursada, 

lotada no município de Afrânio. Entre 2010 e 2011 assumiu a função de chefe de secretaria 

escolar, na zona rural do município de Petrolina, na Escola Estadual Núcleo de Moradores 9, 

onde permanece lotada até a presente data. Em 2012 assumiu a função de Gestora Adjunta, e 

nesse mesmo ano foi eleita para assumir a função de gestora em janeiro de 2013, sendo este um 

marco importantíssimo da sua história. 

Tem sido um grato desafio fazer gestão escolar ao longo de 11 anos de atuação. Enquanto 

gestora, manteve como missão primordial a qualidade da aprendizagem do aluno, primando pelo 

cumprimento integral dos duzentos dias letivos, e fortalecendo a gestão democrática com foco 

nos resultados. Juntamente com sua equipe, melhoraram os espaços escolares, trabalharam em 

prol das metas estabelecidas ao longo dos anos, inclusive durante a pandemia conseguimos 

alcançar o índice de 300% (um grande desafio), primamos pelos princípios básicos da 

administração pública e da economia, fazendo o máximo e o melhor com o mínimo de recursos 

possíveis; trabalhando sobre o viés do diálogo contínuo com todos os segmentos da escola. E, 

dessa forma, ao final do ciclo de mais de 11 anos, avalia positivamente a contribuição que fez 

para essa amada comunidade, que a acolheu e que foi acolhida por ela, estando com a 

consciência tranquila do dever cumprido. O que a motiva a querer continuar contribuindo com 

a Escola Estadual Núcleo de Moradores - N9 é a vontade de levar a escola do coração a novos 

patamares em qualidade de ensino. 

Como profissional da educação tem o maior orgulho de poder dedicar esses 11 anos de trabalho 

a comunidade do N9 a qual tem o maior zelo e apreço.   

A escola é a pedra fundamental da sociedade atual. É nela que se constrói o novo e se consolidam 

as tradições, miscigenando culturas e valores, enriquecendo os processos sociais, e promovendo 

a evolução coletiva dia a dia, do campo mais simples ao mais sofisticado. 

Sala das Sessões, 23 de abril de 2024. 

 

Samara da Visão 
  Vereadora  
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 029/2024 – 24/04/2024 

AUTORES: Edilson Leite (Edilsão do Trânsito) e Maria Elena de Alencar  

 

 

Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérito 

Legislativo Dom Malan ao Senhor Sandro Carlos 

Vieira Patrício. 

 

O PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor Presidente 

promulga o seguinte Decreto Legislativo: 

Art. 1º Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Senhor Sandro 

Carlos Vieira Patrício, natural da cidade de Cabrobó/PE. 

Art. 2⁰ A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal de Petrolina, pelos 

relevantes serviços prestados à Petrolina e região do Vale do São Francisco nas áreas empresarial, 

jurídica, segurança pública, educacional e cultural. 

Art. 3⁰ A Câmara Municipal, de comum acordo com o homenageado marcará a data para outorga da 

homenagem concedida. 

Art.4⁰ Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação.  

 

JUSTIFICATIVA  

Prezadas e Prezados Vereadores! 

Apresentamos para apreciação de Vossas Excelências, proposição que tem como finalidade prestar mais 

uma justa homenagem ao amigo e parceiro Sandro Patrício, um grande empreendedor que atua na área 

empresarial, em outras diversas áreas e que é um grande profissional em tudo o que faz. 

Sandro Carlos Vieira Patrício é natural de Cabrobó/PE, filho de Pantaleão Patrício Neto e Maria Vieira 

Patrício (Dona Neguinha), nasceu em 15 de outubro de 1965, veio morar em Juazeiro/BA em 1975, e 

posteriormente morou em Sobradinho/BA, em 1976, e por fim em Petrolina, no ano de 1978. 

Começou a vida profissional como Torneiro Mecânico, foi aluno pioneiro do SENAI Petrolina, turma que 

iniciou em 1980. Posteriormente, tornou-se Técnico em Administração de Empresas, formado pelo Colégio 

Alfa Polivalente, atual Colégio Eduardo Coelho, e na década de 80 Participou do movimento político 

Juventude Democrática Social – JDS. 

Sandro Patrício é Graduado em Administração de Empresas, pela FACAPE, onde ingressou em 1982 com 

16 anos de idade. O homenageado também logrou Graduação no curso de Direito, pela FACAPE, sendo 

Pós-graduado em Gestão de Negócios Internacionais pela FGV/RJ, Pós-graduado em Marketing com 

didática para ensino superior pela UFPE e Pós-graduado em Direito Empresarial pela FGV/RJ.   

Foi estagiário da Indústrias Coelho S/A, com vínculo com o SENAI em 1981, e também foi estagiário da 

Construtora Coelho S/A, com vínculo com a Escola Alfa Polivalente e em seguida funcionário efetivo, do 

ano de 1981 a 1983. Posteriormente, também foi estagiário da Caixa Econômica Federal, com vínculo com 

a FACAPE em 1983. 

Em 1984, foi Aluno Militar do Núcleo de Preparação de Oficiais da Reserva do Exército – NPOR, em 

Salvador/BA, de onde saiu Aspirante a Oficial e prestou serviços como 2º e 1º Tenente no 72º Batalhão de 
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Infantaria Motorizada em Petrolina, onde também concluiu com sucesso o Curso de Habilitação a Capitão 

do Exército. 

Durante os anos de 1985 a 1986, atuou como funcionário da Pastos Bons Agropecuária, sendo que, nesse 

mesmo ano, paralelamente, fez o estágio como Aspirante a Oficial do Exército no 72º BI Mtz. 

Sandro Patrício foi também instrutor e palestrante do SEBRAE e professor do SENAC, e recebeu em 2016, 

a Medalha de Pacificador do Exército Brasileiro. É diplomado Amigo do 72º Batalhão de Infantaria 

Motorizado, e atuou como Policial Rodoviário Federal, ingressando na instituição em 1994 e se 

aposentando em 2019. 

Recebeu em 2016, o título de Desbravador Honorário pelo Clube de Desbravadores Aventureiros do Vale, 

Igreja Adventista do 7º Dia. Recebeu o título de Cidadão Petrolinense em 2004. Participou do pleito 

eleitoral na cidade de Lagoa Grande, terra natal da sua mulher Cleide Maria Gomes Patrício, na condição 

candidato a vice-prefeito, onde recebeu o título de Cidadão Lagoagrandense em 2014, e novamente 

participou do pleito eleitoral na cidade de Lagoa Grande em 2016, na condição de candidato a prefeito. 

O empresário atuou no ramo de agricultura e produtos defensivos no Projeto de Irrigação Nilo Coelho no 

Núcleo N3 na década de 80, e hoje é sócio do escritório de advocacia Sandro Patrício e Virna Patrício 

Advogados Associados desde 2020, onde atua com Planejamento Patrimonial da Família. É também sócio 

da Premier Material de Construção, empresa que já completou 34 anos de existência e que atua também 

no ramo de empreendimentos imobiliários com loteamento e construção de unidades habitacionais.  

Durante sua trajetória podemos destacar outras importantes atuações como: Presidente da Associação 

Comercial e Industrial de Petrolina; Diretor por três vezes e vice-presidente do movimento lojista – CDL; 

Presidente de honra da ACOMAC - Associação de Material de Construção; Diretor da Associação dos 

Oficiais da Reserva do Exército – AORE Petrolina; Criou, coordenou e apresentou durante 4 anos o 

programa de rádio "Negócios e Empreendimentos do Vale", na Rádio do Grande Rio AM; Foi membro 

durante 05 anos do Lions Clube Petrolina Centro e atualmente é membro da Loja Maçônica do grau 

simbólico Segredo e Harmonia Petrolinense há 30 anos, bem como é membro da Loja Maçônica de 

Perfeição do ritual filosófico Segredo e Harmonia Petrolinense, desempenhando também o papel de Juiz 

do Tribunal Eleitoral Maçônico do Grande Oriente de Pernambuco. 

O homenageado é autor de diversos artigos publicados nos jornais e revistas da região do Vale do São 

Francisco, e também autor dos livros: "Muito Mais...O Viagra Empresarial", lançado em 2003, "As Cinco 

Engrenagens da Realização do Empreendedor - Como obter sucesso nos negócios e ser feliz", lançado em 

2015. "Sandro, um patrício e sua trajetória empreendedora", lançado em 2016. “A Cidadania das Coisas – 

Crônicas Cotidianas”, lançado em 2023. 

Sandro Patrício tem uma linda trajetória de vida, de muito sucesso, digno de receber mais essa homenagem! 
 

Sala das Sessões, 24 de abril de 2024. 

 

EDILSON LEITE (EDILSÃO DO TRÂNSITO)  

Vereador  

 

MARIA ELENA DE ALENCAR 

Vereadora 
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PROJETO DE LEI Nº 087/2023 – 22/11/2023 

Autor: Josivaldo Barros 

 

Ementa: Institui e inclui no Calendário Oficial 

de Datas Comemorativas de Petrolina o “Dia 

Municipal das Artes Marciais”. 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor Prefeito sanciona a 

seguinte lei: 

 

Art. 1º Fica instituído o dia 30 de agosto de cada ano como o “Dia Municipal das Artes 

Marciais”. 

 

Art. 2º O Município poderá: 

 I – Promover ações específicas relativas às artes marciais, no dia 30 de agosto de cada 

ano e realizar eventos durante a semana.  

 II – Elaborar e executar durante a data referida no art. 1º desta Lei um programa 

específico de divulgação e exaltação dos benefícios para a saúde física e mental da 

prática das artes marciais 

 

Art. 3º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

 
JUSTIFICATIVA 

 

Atualmente dados recentes mostram que nas academias em todo o país mais de 

70% dos alunos se matriculam em busca das artes marciais, ou seja, milhões de 

brasileiros estão praticando alguma modalidade de algum desses esportes. 

As artes marciais são um excelente método educacional, que promove o 

desenvolvimento físico e contribui com o processo socioeducativo, pois trabalha a 

concentração, o respeito e, principalmente, o controle emocional, pois são sempre 

acompanhadas da filosofia contra a violência e respeito mútuo entre as pessoas. 

Inúmeras modalidades de artes marciais são milenares e se originam de países como 

China, Japão e Índia. 

O Jiu-Jitsu, por exemplo, era a arte marcial dos nobres samurais do Japão Feudal.         

O Taekwondo surgiu há cerca de dois mil anos, segundo descobertas arqueológicas que  

confirmam sua prática desde o ano 50 a.C. O Muay Thai foi criado há mais de mil anos 

e, atualmente, é considerado uma das mais poderosas lutas do mundo, que vem 

ganhando notoriedade mundial, devido ao crescimento significativo de praticantes. 

Outras modalidades de artes marciais foram criadas tendo como referência 

modalidades mais antigas. É o caso do Judô, que foi criado no final do século XIX, a 

partir de estilos de Jiu Jitsu, e atualmente é um esporte olímpico de grande repercussão. 

Outro exemplo é o Aikido que foi criado no início do século passado. 
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Dito isso, entendemos que estabelecer um dia especial para homenagear 

praticantes e simpatizantes de artes marciais é uma iniciativa justa, visto que milhões de 

brasileiros, de forma direta ou indireta, estão ligados ao esporte. Nesse sentido, compete 

ao Município estimular, apoiar preservar e divulgar as manifestações culturais, 

esportivas e expressões artísticas, inclusive as iniciativas populares. 

O Brasil acumula alegrias e vitórias ligadas às artes marciais, tendo conquistado 

muitas medalhas em competições internacionais, inclusive nas Olimpíadas, com seus 

excelentes atletas e treinadores nas mais diversas modalidades.  

O dia 30 de agosto foi sugerido por atletas e dirigentes de entidades esportivas. A 

data foi escolhida por anteceder o dia do professor de educação física e assim expressar 

que a artes marciais nasceram antes da educação física e depois por assim facilitar a 

organização de eventos nas escolas e estabelecimentos esportivos de todo o Brasil que 

já comemoram tradicionalmente o dia do professor de educação física na data de 01 de 

setembro. 

O objetivo deste Projeto de Lei é incluir no calendário o “Dia Municipal das 

Artes Marciais” e promover uma semana de eventos de conscientização e motivação 

para as crianças, jovens e adultos deste Município, atraindo mais participantes, trazendo 

a valorização da paz e do amor na manifestação esportiva promovida por todos os 

professores espalhados pelo Município de Petrolina, transmitindo positivamente na 

imagem do Município.    

Dada a relevância da proposta, solicito o apoio dos Nobres Parlamentares para 

aprovação deste Projeto de Lei. 

 

Sala das Sessões, 22 de novembro de 2023. 

 

 

 

 

JOSIVALDO A. BARROS 

Vereador  

 

 
acs 

 

 

mailto:vereadorjosivaldobarros@hotmail.com


  
 
 
 
 

 
GABINETE DO VEREADOR GILMAR SANTOS 

 

Praça Santos Dumont, s/n° - Sala 06, Centro, TEL: (87) 99802-0102, Petrolina – PE / CEP: 56304-200 

Internet: www.gilmarsantos.org – Email: gab.gilmarsantos@gmail.com 

 

PROJETO DE LEI Nº 016/2024 – 26/03/2014 

Autor: Gilmar dos Santos Pereira 

 

Ementa: Institui e inclui no calendário oficial 

de Petrolina a Semana Social de Cidadania. 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor Prefeito sanciona a 

seguinte Lei. 

 

Art. 1º - Fica instituído, no âmbito do município de Petrolina, a “Semana Social de 

Cidadania” a ser comemorada na última semana do mês de abril. 

 

Art. 2º- A “Semana Social de Cidadania”, do município de Petrolina, tem como 

objetivos:  

 

I - Promover espaços de divulgação, formação e acesso às informações sobre direitos da 

população de Petrolina;  

II - Desenvolver as ações de apoio e fortalecimento de projetos sociais e organizações 

da sociedade civil; 

 

Art. 3º - Quanto às suas atividades, a “Semana Social de Cidadania”, realizará:  

 

I – Campanhas de informação e conscientização sobre temas de interesse público; 

II - Cursos, palestras, seminários, simpósios, congressos, que abordem questões e 

problemas sociais que afetam a população; 

II- Troca de saberes entre as organizações, potencializando e fortalecendo as ações; 

III – Formação, visando a captação de recursos e a prospecção de projetos; 

IV – Divulgação de editais e possibilidades diversas de parcerias e fomentos;  

V – Mostra com as produções das organizações, promovendo a divulgação e o 

fortalecimento das entidades; 

VI – Orientação jurídica e dos processos burocráticos para acesso a direitos e serviços 

públicos; 

 

Art. 4º - As atividades da Semana social de cidadania, podem ser realizadas em parceria 

do Poder Executivo com as mais diversas entidades organizações sem fins lucrativos. 

 

Art. 5º - As eventuais despesas decorrentes desta Lei correrão por conta de dotações 

orçamentárias próprias. 

  

Art. 6º - Esta lei entrará em vigor a partir da data de sua publicação. 
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JUSTIFICATIVA 

Senhoras Vereadoras e Senhores Vereadores, 

 

A Semana Social de Cidadania representa um marco significativo em Petrolina, 

buscando primordialmente fomentar espaços de divulgação, formação e acesso às 

informações sobre direitos fundamentais da população local. Este propósito é crucial 

para assegurar que cada cidadão esteja ciente de seus direitos e conheça os caminhos 

para exercê-los, contribuindo assim para a construção de uma sociedade mais justa e 

equitativa. 

 

Além disso, o projeto visa fortalecer os projetos sociais e as organizações da sociedade 

civil atuantes na região. Tais entidades desempenham um papel essencial no 

desenvolvimento comunitário, oferecendo serviços e suporte às pessoas em situação de 

vulnerabilidade social. Ao promover iniciativas de apoio e fortalecimento desses 

projetos, a Semana Social de Cidadania contribui para consolidar uma rede de 

assistência e inclusão social no município. 

 

A parceria entre o Poder Executivo e as organizações da sociedade civil é um pilar 

fundamental para a efetividade das ações propostas. Essa colaboração possibilita a 

mobilização de recursos e a integração de esforços em prol do bem-estar da população, 

fomentando assim uma gestão participativa e colaborativa. Diversas atividades estão 

previstas, como campanhas de informação, cursos, palestras, seminários, entre outras. 

 Tais iniciativas abordarão questões sociais pertinentes, oferecendo espaços de reflexão, 

aprendizado e capacitação para lidar com desafios e buscar soluções de forma coletiva. 

Outro aspecto relevante é a oferta de orientação jurídica e suporte nos trâmites 

burocráticos para acesso a direitos e serviços públicos. Isso é essencial para garantir um 

acesso igualitário à justiça e aos serviços essenciais, contribuindo para a redução das 

disparidades e para o fortalecimento da cidadania plena em Petrolina. 

 

 

Sala das Sessões, 26 de março de 2024. 

 

 

 

Gilmar dos Santos Pereira  

Vereador-PT 

 
cas 
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PROJETO DE LEI N°. 0018/2024 – 04/04/2024 
Autor: Ruy Wanderley 

Ementa: Denomina a antiga Rua 02, 
localizada no Loteamento Henrique Leite no 
Bairro Jatobá – Rua Pedro Tomás Filho. 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor Prefeito sanciona a seguinte Lei: 

Art. 1º Fica demoninada a antiga Rua 02 do Loteamento Henrique Leite como Rua Pedro Tomás 

Filho, esta que inicia na Avenida das Pedrinhas e termina na Avenida João Pernambuco – Estrada 

Jatobá/Carneiro. 

Art. 2º Deverá ser aposta em local de destaque placa alusiva à denominação prevista no art.1º.  

Art. 3º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

JUSTIFICATIVA 
            Senhoras e Senhores Vereadores, 
 
           O presente Projeto de Lei tem como objetivo denominar a Rua 02 do bairro Henrique Leite. A 
devida denominação das Ruas faz parte do endereço, juntamente com o bairro, o CEP, o número do 
imóvel e a cidade, constituindo um direito elementar de cidadania, o qual identifica os endereços e 
localização, para que as pessoas possam receber suas correspondências, recebam as entregas de 
aplicativos de delivery, e tenham acesso à ligação elétrica e hidráulica, nas respectivas 
concessionárias. 

Pedro Tomaz Filho, nascido em São José do Belmonte em 23 de julho de 1934, foi um notável 
funcionário público federal e radialista que deixou um legado marcante em Petrolina. Filho de Pedro 
Tomaz de Souza Nogueira e Lucília Gomes de Sá, casou-se com Clecilda Tomaz Rosendo, com 
quem teve oito filhos, sendo três militares e um radialista, enquanto os demais seguiram carreiras 
autônomas. Ele chegou a Petrolina em 1977, mas foi em 1979 que estabeleceu residência definitiva 
na cidade, trazendo consigo sua família. Em 1980, conheceu Carlos Augusto, jornalista local, que o 
convidou para participar de seu programa de rádio na Emisora Rural, "Forró na Cuia Grande". Com 
sua voz grave e seus jargões memoráveis, como "Comigo é assim: ou vai ou racha, ou arrebenta a 
tampa da caixa", conquistou a simpatia dos ouvintes.  

No mesmo ano, Pedro Tomaz Filho teve a oportunidade de criar seu próprio programa, "O 
Rancho do Zé Cachoeira", transmitido das 5h às 6h da manhã. Ele também foi o idealizador do 
primeiro Congresso de Violeiros do Vale do São Francisco. Em reconhecimento a seus serviços 
prestados à comunidade, foi homenageado pela Câmara de Vereadores de Petrolina em 14 de maio 
de 2008, recebendo o título de Cidadão Petrolinense através do decreto 071/99, de autoria do 
vereador Moisés Severíano. Pedro Tomaz Filho faleceu em 9 de outubro de 2014, aos 81 anos, 
deixando um legado de dedicação e contribuição para a cultura e a comunicação na região. 

Diante do exposto, solicito dos caros companheiros, edis desta Casa, a aprovação por 
unanimidade deste projeto.  
 
Sala das Sessões, 04 de abril 2024. 

 
RUY WANDERLEY GONÇALVES DE SÁ  
Vereador  
plcg 
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PROJETO DE LEI N⁰ 027/2024 – 22/04/2024 

Autora: Maria Elena de Alencar 

 

Ementa: Denomina a antiga Praça da 

Esperança, localizada no bairro Vila 

Eduardo - Praça da Esperança José 

Pedro da Silva. 

A CAMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor Prefeito sanciona a 

seguinte lei: 

Art. 1⁰ - A praça conhecida como Praça da Esperança, delimitada pela rua Cabrobó, 

rua Estácio de Sá e rua Professora Amélia Maciel, no bairro Vila Eduardo, passa a ter a 

seguinte denominação: Praça da Esperança José Pedro da Silva. 

Art. 2⁰ - Deverá ser aposta em local de destaque placa alusiva ao nome do 

homenageado. 

Art. 3⁰ - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.  

        

JUSTIFICATIVA 

Senhoras e Senhores! 

Apresento para apreciação de Vossas Excelências, proposição que tem como 

finalidade prestar uma justa homenagem a uma pessoa que foi morador do bairro Vila 

Eduardo, e também prestou relevantes serviços na área artístico-cultural como cantor e 

músico, estamos falando do inesquecível Pedro Duarte do Musical Magia. 

José Pedro da Silva (nome de nascimento). Pedro Duarte (nome artístico). Nascido em 

25/12/1964, natural de Petrolina PE.  Filho de Elisa Maria de Jesus. Morador desde 

pequeno da Vila Eduardo, onde cresceu e fez questão de viver até o dia da sua partida. 

Pedro Duarte estudou na Escola Adelina Almeida e lá começou, ainda adolescente, a 

tocar violão e cantar. Chegou a trabalhar em diversos setores (como por exemplo na 

empresa GONTIJO, como cobrador), mas foi na música que ele se realizou. 

Ficou muito conhecido na cidade por ter a voz semelhante ao Rei Roberto Carlos e 

cantou por mais de 20 anos no Musical Magia. 
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Depois criou seu próprio Grupo Musical, intitulado de Linguagem Musical. Também 
criou o evento chamado “A Melhor Sexta-feira da Região”, que consolidou ainda mais a 
sua ascensão musical. 

Pedro Duarte era pai de 3 filhos: PEDRO ROBERTO - 28 ANOS, ANA ELISA – 16 

ANOS, e GABRIEL – 4 ANOS. 

Ele faleceu no dia 13/10/2023, aos 59 anos, deixando os amigos e familiares muito 

sentidos com sua repentina partida. 

Sala das Sessões, 22 de abril de 2024. 

 

MARIA ELENA DE ALENCAR 
VEREADORA    
 
erf                            
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